

Отчет о Международной выставке транспорта и логистики «СИТЛ»

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. № 2340-р, утвердившим Перечень выставок и ярмарок, проводимых за рубежом в 2013 году, на которых планируется организация российских экспозиций, частично финансируемых за счет средств федерального бюджета, Минтранс России организовал российскую экспозицию на Международной выставке транспорта и логистики «СИТЛ» которая проходила с 28 по 30 марта 2013 года в городе Париж (Франция).

Официальную делегацию Министерства транспорта Российской Федерации возглавлял Заместитель Министра транспорта Российской Федерации В.А. Олерский.

ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ УЧАСТИЯ В ВЫСТАВКЕ:

- формирование позитивного имиджа Российской Федерации;
- демонстрация потенциала предприятий и организаций транспортной отрасли;
- поиск перспективных вариантов привлечения инвестиций в федеральные проекты и проекты субъектов Российской Федерации.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ЭКСПОЗИЦИИ:

- организовать российскую экспозицию на уровне самых высоких международных стандартов с целью формирования позитивного представления о российской транспортной отрасли;
- обеспечить экспонентам возможность демонстрации представленных ими проектов через организацию презентаций, конференций и т.п. в рамках проведения выставочных мероприятий;
- предоставить возможность для взаимодействия с иностранными инвесторами и экспертами с целью установления деловых контактов между российскими предприятиями и зарубежными инвестиционными компаниями.

Делегация Росморречфлота и подведомственных организаций, в которую были включены представители ФГУП «Росморпорт», ФГУП «Канал им. Москвы», ФГУ «АМП «Большой порт Санкт-Петербург», ФГУ «АМП Новороссийск», ФГУ «АМП «Приморского края», ФГОУ ВПО «Государственный морской университет им. адм. Ф.Ф. Ушакова», ФГОУ ВПО «Государственный университет морского и речного флота им. адм. С.О. Макарова», а также Ассоциации морских торговых портов (АСОП), приняла участие в работе Международной выставки транспорта и логистики «СИТЛ».

На отраслевой экспозиции на объединенном стенде Минтранса России были представлены следующие проекты: интерактивная карта проектов, реализуемых в

рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы) и презентация образовательных комплексов, подведомственных Росморречфлоту; презентация программы обновления ледокольного флота и обеспечения ледовой навигации в замерзающих портах России; проекты развития портовой инфраструктуры России; макет бассейна внутренних водных путей, находящихся в ведении ФГУП «Канала им. Москвы».

Наибольший интерес у представителей иностранных компаний, посетивших стенд Росморречфлота, вызвали следующие вопросы: развитие инфраструктуры водного транспорта в России, иностранные инвестиции в портовый бизнес, обеспечение круглогодичной навигации в замерзающих портах России, пути транспортировки негабаритных грузов из морского порта Санкт-Петербурга вглубь России, наличие коммерческих линий у России в Средиземном море; перевозки контейнеров по ВВП России в направлении Санкт-Петербург-Москва, проход иностранных судов по ВВП России, об основных габаритах внутренних водных путей Российской Федерации, о подготовке специалистов иностранных государств в российских ВУЗах, подведомственных Росморречфлоту.

В ходе выставки представители делегации приняли участие в следующих семинарах:

- «Упрощение операций на морском транспорте: новая революция? 50 лет европейскому Совету грузоотправителей» (26.03.2013 г.);
- «Новые вызовы для мобильности морского транспорта: безопасность контейнерных перевозок» (26.03.2013 г.);
- «Развитие морского транспорта в рамках улучшения мобильности транспорта Европы» (26.03.2013 г.);
- Круглый стол: «Как комбинировать железные дороги и внутренние водные пути» (27.03.2013 г.);
- «Экоинновации в сфере логистики и транспорта» (27.03.2013 г.);
- Пленарное заседание на тему «Профессиональное развитие в сфере логистики и транспорта в 2013 году» (28.03.2013 г.).

Также представители делегации изучали опыт строительства и эксплуатации тримодальных терминалов, оптимизации логистических схем доставки грузов, в том числе контейнеров, с участием водного транспорта (Le Havre Terminal Trimodal, Maritime Kuhn, Nantes Saint-Nazair Port, LDC и др.), мер государственной поддержки переключения грузопотоков на внутренний водный транспорт (в том числе, введение экологического налога на ряде автодорог Франции в размере 14 центов за км пробега для грузовых автомобилей от 3,5 тонн с 01.10.13 – по экспертным оценкам порядка 800 тыс. ед.).

Делегация Минтранса России приняла участие во встрече с Министром-делегатом по вопросам транспорта, моря и рыболовства Франции Ф. Кювелье, в ходе которой были достигнуты договоренности о расширении сотрудничества морских администраций двух стран.

Специалисты отрасли посетили порт Парижа, который, в составе нескольких терминалов, является государственным предприятием и предоставляет услуги муниципалитетам региона Иль-де-Франс. Президент Совета администрации Порты Парижа Ж-Ф. Далез познакомил присутствующих с деятельностью Ассоциации, в которую входят три порта, находящихся на Сене: Париж, Руан и Гавр.

В центре Парижа, в Бурдоне, реализуется не имеющий аналогов в Европе проект городской логистики, когда товары для сетевых продуктовых магазинов доставляются по реке в контейнерах в самый центр города – ежедневно доставляется 26 контейнеров. В прошедшем году по Сене перевезено 160 тыс. контейнеров. Проект был поддержан муниципальными властями и общественностью как экологически и социально благоприятный для мегаполиса.

Полученный опыт использовался при разработке проекта "Большой Париж". Эти же идеи легли в основу представленного на конкурс в Россию проекта "Большая Москва", учитывающего развитие транспорта, логистики, урбанизацию и защиту окружающей среды мегаполиса.

Описанный опыт можно было бы использовать при разработке стратегий в рамках работы Координационного совета по развитию Московского транспортного узла.

Росавиация участвовала в выставке в составе экспозиции Минтранса России и являлась организатором Авиационного блока.

Авиационный блок был представлен следующими предприятиями:

- ФГУП «Госкорпорация по ОрВД»;
- ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)»;
- ФГУП ГПИ и НИИ ГА «Аэропроект».

ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» представило:

Видеоматериал:

1. Презентационный фильм о деятельности ФГУП «Госкорпорация по ОрВД», в том числе о введенных и планируемых к вводу объектах в рамках ФЦП «Модернизация ЕС ОрВД РФ (2009-2020)».

ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» представило:

Видеоматериал:

1. Дистанционно управляемые 3D-модели 15 объектов (вертодром на о. Русский, аэродромы Петропавловск-Камчатский (Елизово), Москва (Внуково), Сочи, Краснодар, Уфа, Казань, Самара (Курумоч), Иркутск, Владивосток (Кневичи),

Калининград (Храброво), Ростов-на-Дону (Южный), Екатеринбург (Кольцово), Новосибирск (Толмачёво), Томск (Богашево);

2. Интерактивную видеопрезентацию «Подготовка объектов авиационной инфраструктуры к обеспечению проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года»;

3. Интерактивную видеопрезентацию «Строительство аэропорта Саратов, Саратовская область»;

4. Видеоролик, посвященный деятельности Предприятия в контексте 90-летия гражданской авиации России.

ФГУП ГПИ И НИИ ГА «Аэропроект» представило:

1. Презентационный фильм «Развитие аэропортов Московского авиационного узла».

Со стороны посетителей выставки было отмечено стабильное внимание к авиационному блоку.

Из представляющих интерес для представленных на стенде предприятий деловых контактов стоит отметить визит представителей фирмы «СЕТЕК Интернасьональ» (Setec International), Франция.

«СЕТЕК Интернасьональ», является частью SETEC Group – крупного холдинга по разработке решений модернизации транспортной инфраструктуры. Имеет филиал в Москве. Специализируется на управлении проектами в области пассажирских перевозок. В частности, фирма оптимизировала проектные решения в проекте строительства платной автотрассы Москва – Санкт-Петербург.

В ходе визита был проявлен интерес к участию в конкурсе на проектирование объектов аэропортового комплекса Южный, г. Ростов-на-Дону.

В рамках участия в международной выставке транспорта и логистики «СИТЛ» была представлена презентация направлений деятельности Федерального дорожного агентства в сфере государственно-частного партнерства, а также проектов, реализуемых и предполагаемых к реализации на основе государственно-частного партнерства в соответствии с концессионными соглашениями, а именно:

- Проект введения платы за проезд по автомобильным дорогам федерального значения грузовых автомобилей общей массой свыше 12 тонн в целях возмещения вреда, наносимого автодорогам тяжеловесными автомобилями, с учетом гармонизации требований к характеристикам тяжеловесных автомобилей с аналогичными требованиями в государствах Европейского союза;
- Строительство совмещенного мостового перехода через р. Лену в районе г. Якутска;
- Проектирование и строительство моста через Керченский пролив;

- Строительство и реконструкция участков автомобильной дороги «Виллой».

По результатам представленной презентации были проведены встречи и переговоры с заинтересованными делегатами и участниками выставки транспорта и логистики «СИТЛ».

Также на общем стенде Министерства транспорта Российской Федерации была подготовлена и размещена экспозиция Государственной компании «Российские автомобильные дороги» включающая, видео ролик о деятельности компании, видео презентация проекта Международного транспортного коридора «Европа – Западный Китай».

Так же была представлена интерактивная действующая карта сети автомобильных дорог находящихся в доверительном управлении Государственной компании «Автодор» с перспективой до 2030 года. Отдельно были подготовлены печатные версии следующих презентаций: МТК «Европа - Западный Китай», карточки по проектам, общая информация о Государственной компании «Российские автомобильные дороги» в количестве 900 шт.

Презентация МТМ «Европа - Западный Китай» вызвала большой интерес со стороны международных и национальных логистических компаний по транспортировке грузов из Китая в Европу, в связи сокращением времени их доставки. Были розданы все экземпляры. Особый интерес проявили следующие компании: AFT, BQX, Paquet Transport, Savoye, Sogexam, Artelia International, MPIEL Interland.

В период с 26 по 28 марта 2013г. ФБУ «РС ФЖТ» приняло участие в Международной выставке транспорта и логистики «СИТЛ».

На стенде ФБУ «РС ФЖТ», который являлся частью экспозиции Росжелдора, была представлена краткая информация об организации. На выставочном стенде ФБУ «РС ФЖТ» была представлена информация для посетителей о сертификации в отрасли железнодорожного транспорта в Российской Федерации, в том числе краткое описание процедур сертификации и подтверждения соответствия в установленном порядке. Информация была представлена в форме видеоролика на английском языке, а также в печатном виде.

В период работы выставки деятельностью ФБУ «РС ФЖТ» интересовалось большое количество гостей и участников выставки, представители иностранных компаний.

В ходе проведения Международной выставки транспорта и логистики «СИТЛ» ФКУ «Ространсмодернизация» на предоставленном Министерством транспорта Российской Федерации выставочном стенде было организовано его информационно-аналитическое наполнение в соответствующей части, с проведением дальнейшей работы по презентации основных проектов, реализуемых ФКУ «Ространсмодернизация» в рамках федеральной целевой программы «Развитие

транспортной системы России (2010-2015 годы)» с демонстрацией и обсуждением с заинтересованными посетителями выставки видеоматериалов, представленных на информационных экранах, описывающих основные параметры комплексных транспортно-логистических проектов, создание которых предусмотрено на основе государственно-частного партнерства, в рамках подпрограммы «Развитие экспорта транспортных услуг».